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Дополнительный раздел: 

краткая презентация  рабочей программы для детей 5-6 лет (группа №6)

Значимые для реализации целей и задач образовательной деятельности характеристики, в том числе характеристики особенности развития детей старшего возраста.

Возрастные особенности  развития детей старшего возраста.

Дети шестого года жизни уже могут распределять роли до начала игры и строить свое поведение, придерживаясь роли. Игровое взаимодействие сопровождается речью, соответствующей и по содержанию, и интонационно взятой роли. Речь, сопровождающая реальные отношения детей, отличается от ролевой речи. Дети начинают осваивать социальные отношения и понимать подчиненность позиций в различных видах деятельности взрослых, одни роли становятся для них более привлекательными, чем другие. При распределении ролей могут возникать конфликты, связанные субординацией ролевого поведения. Наблюдается организация игрового пространства, в котором выделяются смысловой «центр» и «периферия». В игре «Больница» таким центром оказывается кабинет врача, в игре Парикмахерская» — зал стрижки, а зал ожидания выступает в качестве периферии игрового пространства.) Действия детей в играх становятся разнообразными.

Развивается изобразительная деятельность детей. Это возраст наиболее активного рисования. В течение года дети способны создать до двух тысяч рисунков. Рисунки могут быть самыми разными по содержанию: это и жизненные впечатления детей, и воображаемые ситуации, и иллюстрации к фильмам и книгам. Обычно рисунки представляют собой схематические изображения различных объектов, но могут отличаться оригинальностью композиционного решения, передавать статичные и динамичные отношения. Рисунки приобретают сюжетный характер; достаточно часто встречаются многократно повторяющиеся сюжеты с небольшими или, напротив, существенными изменениями. Изображение человека становится более детализированным и пропорциональным. По рисунку можно судить о половой принадлежности и эмоциональном состоянии изображенного человека.

Конструирование характеризуется умением анализировать условия, в которых протекает эта деятельность. Дети используют и называют разные детали деревянного конструктора. Могут заменить детали постройки в зависимости от имеющегося материала. Овладевают обобщенным способом обследования образца. Дети способны выделять основные части предполагаемой постройки. Конструктивная деятельность может осуществляться на основе схемы, по замыслу и по условиям. Появляется конструирование в ходе совместной деятельности.

Дети могут конструировать из бумаги, складывая ее в несколько раз (два, четыре, шесть сгибаний); из природного материала. Они осваивают два способа конструирования: 1) от природного материала к художественному образу (в этом случае ребенок «достраивает» природный материал до целостного образа, дополняя его различными деталями); 2) от художественного образа к природному материалу (в этом случае ребенок подбирает необходимый материал, для того чтобы воплотить образ).

Продолжает совершенствоваться восприятие цвета, формы и величины, строения предметов; систематизируются представления детей. Они называют не только основные цвета и их оттенки, но и промежуточные цветовые оттенки; форму прямоугольников, овалов, треугольников. Воспринимают величину объектов, легко выстраивают в ряд — по возрастанию или убыванию — до 10 различных предметов.

Однако дети могут испытывать трудности при анализе пространственного положения объектов, если сталкиваются с несоответствием формы и их пространственного расположения. Это свидетельствует о том, что в различных ситуациях восприятие представляет для дошкольников известные сложности, особенно если они должны одновременно учитывать несколько различных и при этом противоположных признаков.

В старшем дошкольном возрасте продолжает развиваться образное мышление. Дети способны не только решить задачу в наглядном плане, но и совершить преобразования объекта, указать, в какой последовательности объекты вступят во взаимодействие, и т.д. Однако подобные решения окажутся правильными только в том случае, если дети будут применять адекватные мыслительные средства. Среди них можно выделить схематизированные представления, которые возникают в процессе наглядного моделирования; комплексные представления, отражающие представления детей о системе признаков, которыми могут обладать объекты, а также представления, отражающие стадии преобразования различных объектов и явлений (представления о цикличности изменений): представления о смене времен года, дня и ночи, об увеличении и уменьшении объектов результате различных воздействий, представления о развитии и т. Кроме того, продолжают совершенствоваться обобщения, что является основой словесно логического мышления. В дошкольном возрасте у детей еще отсутствуют представления о классах объектов. Дети группируют объекты по признакам, которые могут изменяться, однако начинают формироваться операции логического сложения и умножения классов. Так, например, старшие дошкольники при группировке объектов могут учитывать два признака: цвет и форму (материал) и т.д.

Как показали исследования отечественных психологов, дети старшего дошкольного возраста способны рассуждать и давать адекватные причинные объяснения, если анализируемые отношения не выходят за пределы их наглядного опыта.

Развитие воображения в этом возрасте позволяет детям сочинять достаточно оригинальные и последовательно разворачивающиеся истории. Воображение будет активно развиваться лишь при условии проведения специальной работы по его активизации.
Продолжают развиваться устойчивость, распределение, переключаемость внимания. Наблюдается переход от непроизвольного к произвольному вниманию.

Продолжает совершенствоваться речь, в том числе ее звуковая сторона. Дети могут правильно воспроизводить шипящие, свистящие и сонорные звуки. Развиваются фонематический слух, интонационная выразительность речи при чтении стихов в сюжетно-ролевой игре и в повседневной жизни.

Совершенствуется грамматический строй речи. Дети используют практически все части речи, активно занимаются словотворчеством. Богаче становится лексика: активно используются синонимы и антонимы.

Развивается связная речь. Дети могут пересказывать, рассказывать по картинке, передавая не только главное, но и детали.

Достижения этого возраста характеризуются распределением ролей игровой деятельности; структурированием игрового пространства; дальнейшим развитием изобразительной деятельности, отличающейся высокой продуктивностью; применением в конструировании обобщенного способа обследования образца; усвоением обобщенных способов изображения предметов одинаковой формы.

Восприятие в этом возрасте характеризуется анализом сложных форм объектов; развитие мышления сопровождается освоением мыслительных средств (схематизированные представления, комплексные представления, представления о цикличности изменений); развиваются умение обобщать, причинное мышление, воображение, произвольное внимание, речь, образ Я.

Характеристики развития воспитанников группы

Индивидуальные особенности группы:

Фактическая наполняемость: 27 человек, из них девочек - 11, мальчиков – 16, посещают группу 25 человек 

Направленность группы: общеразвивающая 

Возраст детей: 5-6 лет

У детей группы нервно-психическое развитие соответствует возрастным показателям.

Анализ социального статуса семей выявил, что в средней группе воспитываются дети
полных -25 семей,

неполных  - 1 семьи

многодетных  - 3 семьи.

 Основной состав родителей –с высшим (46%) и 

средне-специальным  профессиональным ( 41%) , без образования –13 %

Индивидуальная работа проводится по мере возникновения необходимости.

Демографические особенности:
Анализ социального статуса семей выявил, что в старшей группе  воспитываются дети

полных -25 семей,

неполных  - 1 семья

многодетных  - 2 семьи.

 Основной состав родителей –высшим (31%) и 

средне-специальным  профессиональным ( 46%) , без образования –23 %

Национально – культурные особенности:
Этнический состав воспитанников группы-  большинство детей  из русскоязычных семей. Обучение и воспитание в ДОУ осуществляется на русском языке.

Основной контингент воспитанников проживает в условиях города.

Реализация регионального компонента осуществляется через знакомство с национально-культурными особенностями нашего края. Знакомясь с родным краем, его достопримечательностями, ребенок учится осознавать себя, живущим в определенный временной период, в определенных этнокультурных условиях. Данная информация реализуется через целевые прогулки, беседы, проекты.

Климатические особенности:
При организации образовательного процесса учитываются климатические особенности региона:  время начала и окончания тех или иных сезонных явлений (листопад, таяние снега и т. д.) и интенсивность их протекания; состав флоры и фауны; длительность светового дня; погодные условия и т. д. 

Основными чертами климата являются: холодная зима.

В режим дня группы ежедневно включены бодрящая гимнастика, упражнения для профилактики плоскостопия, дыхательная гимнастика. В теплое время года – жизнедеятельность детей, преимущественно, организуется на открытом воздухе.

Исходя из климатических особенностей региона, график образовательного процесса составляется в соответствии с выделением двух периодов:

1. холодный период: учебный год (сентябрь-май, составляется определенный режим дня и расписание непрерывной образовательной деятельности;

2. теплый  период (июнь-август, для которого составляется другой режим).
 Иные характеристики. 
Важнейшим условием реализации программы является создание развивающей и эмоционально комфортной для ребенка образовательной среды. Пребывание в детском саду должно доставлять ребенку радость, а образовательные ситуации должны быть увлекательными.

В качестве наиболее приемлемого и эффективного в работе с детьми психотерапевтического направления выбрала опыт Ирины Кутеповой кинезиологические упражнения

      Современные кинезиологические методики направлены на активизацию различных отделов коры больших полушарий, что позволяет развить способности человека или корректировать его проблемы в различных областях психики. Под влиянием кинезиологических тренировок в организме происходят положительные структурные изменения. Такие упражнения позволяют выявить скрытые способности ребенка и расширить границы возможностей его мозга.

    Цель кинезиологических упражнений:

· Развитие межполушарных связей;

· Синхронизация работы полушарий;

· Развитие мелкой моторики;

· Развитие мышления, памяти, внимания и способностей

· Устранение дислексии.

     Для проведения кинезиологических упражнений, игр и массажа можно использовать обыкновенные пуговицы.

      Для развития познавательной активности ребенка мы решили в группе создать мини- музей Пуговиц. Познакомили с разнообразием пуговиц, широким цветовым спектром.  Большое внимание уделяем дидактическим играм с пуговицами, пуговичному массажу. Занимательность игр не только развивает интеллект через обогащение чувственного опыта, но и моральную сферу : чувства сотрудничества, честность, взаимопомощи. 

Взаимодействие с семьями воспитанников.

В соответствии с Законом РФ «Об образовании РФ» родители являются не только равноправными, но и равно ответственными участниками образовательного процесса.

Семья – социальный микромир, отражающий в себе всю совокупность общественных отношений: к труду, событиям внутренней и международной жизни, культуре, друг к другу, порядку в доме, семейному бюджету и хозяйству, книге, соседям, друзьям, природе и животным. Семья – первичный коллектив, который даёт человеку представления о жизненных целях и ценностях. В семье ребёнок получает первые практические навыки применения этих представлений во взаимоотношениях с другими людьми, усваивает нормы, которые регулируют поведение в различных ситуациях повседневного общения. В процессе семейного воспитания у детей вырабатываются привычки поведения и критерии оценки добра и зла, допустимого и порицаемого, справедливого и несправедливого.

В соответствии с Федеральными государственными образовательными стандартами дошкольного образования, одним из компонентов в структуре образовательного процесса дошкольного учреждения является взаимодействие с семьями воспитанников.

Основанием для определения форм и методов взаимодействия с семьями воспитанников являются нормативные документы, закрепляющие основу взаимодействия (основные международные документы, нормативные документы федерального и регионального уровня, нормативные документы конкретного образовательного уровня), а также современные исследования основных направлений взаимодействия ДОУ и семьи (психолого-педагогическое сопровождение семьи в вопросах воспитания детей, защита прав ребенка, работа с семьями, требующими повышенного внимания и нуждающимися в особой помощи и др.). 

В современной науке принято выделять несколько групп методов и форм работы с родителями:

- наглядно-информационные (нацелены на знакомство родителей с условиями, задачами, содержанием и методами воспитания детей, способствуют преодолению поверхностного суждения о роли детского сада, оказывают практическую помощь семье.К ним относятся фотографии, выставки детских работ, стенды, ширмы, папки-передвижки, а также аудиозаписи бесед с детьми, видеофрагменты организации различных видов деятельности, режимных моментов и др.);

- информационно-аналитические (способствуют организации общения с родителями, их основной задачей является сбор, обработка и использование данных о семье каждого воспитанника, общекультурном уровне его родителей, наличии у них необходимых педагогических знаний, отношении в семье к ребёнку, запросах, интересах, потребностях родителей в психолого-педагогической информации.Только на основе анализа этих данных возможно осуществление индивидуального, личностно-ориентированного подхода к ребёнку в условиях дошкольного учреждения и построение грамотного общения с родителями);

- досуговые (обеспечивают установление теплых неформальных отношений между педагогами и родителями, а также более доверительных отношений между родителями и детьми.К ним относятся проведение педагогами дошкольных учреждений совместных праздников и досугов);

- информационно-ознакомительные (нацелены на преодоление поверхностных представлений о работе дошкольного учреждения путем ознакомления родителей с самим дошкольным учреждением, с особенностями его работы и педагогами.К ним можно отнести «Дни открытых дверей» и др.).

В образовательном процессе дошкольного учреждения активно используются как традиционные, так и нетрадиционные формы работы с родителями воспитанников: родительские собрания; индивидуальные и групповые консультации; беседы; посещения на дому; родительские тренинги; практикумы; Университеты педагогических знаний; родительские чтения; родительские ринги; педагогические гостиные; круглые столы; ток шоу; устные журналы и др.

Одной из наиболее доступных форм установления связи с семьей являются педагогические беседы с родителями. Беседа может быть как самостоятельной формой, так и применяться в сочетании с другими, например, она может быть включена в собрание, посещение семьи. Целью педагогической беседы является обмен мнениями по тому или иному вопросу, ее особенность заключается в активном участии и воспитателя, и родителей. Беседа может возникать стихийно по инициативе и родителей, и педагога.

Практикумы организуются с целью выработки у родителей педагогических умений по воспитанию детей, эффективному расширению возникающих педагогических ситуаций, тренировка педагогического мышления.

Проведение «Дней открытых дверей» нацелено на ознакомление родителей со спецификой дошкольного образования, позволяет избежать многих конфликтов, вызванных незнанием и непониманием родителями специфики организации образовательного процесса детского сада.

Тематические консультации помогают ответить на все вопросы, интересующие родителей. Отличие консультации от беседы в том, что беседы предусматривают диалог, его ведет организатор бесед. Педагог стремится дать родителям квалифицированный совет, чему-то научить, помогает ближе узнать жизнь семьи и оказать помощь там, где больше всего нужна, побуждает родителей серьезно присматриваться к детям, задумываться над тем, какими путями их лучше воспитывать. Главное назначение консультации - родители убеждаются в том, что в детском саду они могут получить поддержку и совет.

Родительские чтения – интересная форма работы с родителями, которая дает возможность родителям не только слушать лекции педагогов, но и изучать литературу по проблеме и участвовать в ее обсуждении.

Родительские ринги – дискуссионная форма общения родителей и формирования родительского коллектива. Родительский ринг готовится в виде ответов на вопросы по педагогическим проблемам. Вопросы выбирают сами родители. 

Достаточно эффективными являются такие познавательные формы работы, как КВН, педагогическая гостиная, круглый стол, «Поле чудес», «Что? Где? Когда?», «Устами младенца», ток шоу, устный журнал. Такие формы построены по принципу телевизионных и развлекательных программ, игр, они направлены на установление неформальных контактов с родителями, привлечение их внимания к детскому саду. Нетрадиционные познавательные формы предназначены для ознакомления родителей с особенностями возрастного и психологического развития детей, рациональными методами и приемами воспитания для формирования у родителей практических навыков. 

Наиболее востребованной формой работы с родителями является наглядная пропаганда – целенаправленное систематическое применение наглядных средств в целях ознакомления родителей с задачами, содержанием, методами воспитания в детском саду, оказания практической помощи семье:

- уголок для родителей (содержит материалы информационного характера - правила для родителей, распорядок дня, объявления различного характера; материалы, освещающие вопросы воспитания детей в детском саду и семье);

- разнообразные выставки (выставки детских работ, тематические выставки по определенному разделу программы);

- информационные листки (объявления о собраниях, событиях, экскурсиях, просьбы о помощи, благодарность добровольным помощникам и т.д.);

- папки–передвижки (формируются по тематическому принципу) и другие.

В содержание психолого-педагогической работы по освоению детьми образовательных областей могут быть включены разнообразные формы работы с родителями воспитанников: 
- родительские собрания;

- беседы;
- консультативные встречи;
- мастер-классы;
- открытые просмотры;
- дни открытых дверей;
- семинары-практикумы;
- совместные проекты;
- конференции;

- викторины и др.
Цель взаимодействия с родителями (законными представителями) по вопросам образования ребенка – это  непосредственное вовлечение их в образовательную деятельность, в том числе посредством создания образовательных проектов совместно с семьей на основе выявления потребностей и поддержки образовательных инициатив семьи. Детский сад должен создавать возможности (ФГОС ДО п. 3.2.8.):

1. для предоставления информации о Программе семье и всем заинтересованным лицам, вовлеченным в образовательную деятельность, а также широкой общественности;

2. для взрослых по поиску, использованию материалов, обеспечивающих реализацию Программы, в том числе в информационной среде;

3. для обсуждения с родителями (законными представителями) детей вопросов, связанных с реализацией Программы.

      Одним из ключевых моментов в формировании ответственного родительства является участие родителей в процессе воспитания и образования детей через сотрудничество с детским садом. При этом формы сотрудничества могут быть различными.

      Родители могут выступать:

в роли ассистентов и помощников при проведении какого – либо вида деятельности с детьми;

в роли эксперта, консультанта или организатора;

      Когда дети оказываются в таком едином воспитательном пространстве, они ощущают себя комфортно, спокойно и уверенно, чувствуют свою защищенность в мире, который их окружает.

      Гарантом эффективности работы с родителями являются:

установка на работу с родителями как на работу с единомышленниками;

искренне доброжелательное отношение педагога к ребёнку и родителям;

заинтересованность педагога в решении проблемы ребёнка;

системный характер работы.
              Основная цель работы с родителями: способствовать формированию в семье максимально комфортных условий для личностного роста и развития ребёнка, возрождению семейного воспитания.

            Задачи взаимодействия ДОУ с семьей:

Создание единого образовательного пространства.

Возрождение семейных традиций в совместной деятельности семьи, ДОУ и учреждений дополнительного образования.

Формирование родительской ответственности.

Формирование в семье позитивного отношения к активной общественной и социальной деятельности детей.

Всестороннее психолого – педагогическое просвещение родителей.

Оказание социально – психологической помощи родителям в осознании собственных семейных и социально – средовых ресурсов, способствующих преодолению внутрисемейных проблем и проблем взаимоотношений с ребёнком.

Организация и проведение семейного досуга, совместное творчество.

 Концепция работы с семьей основана на положении о том, что в центре внимания семьи должны находиться личность ребёнка и три основные сферы, в которых реализуется его жизнедеятельность: сама семья, ДОУ и досуг, включая связанное с ними микро - социальное окружение.

            Участвуя в  деятельности по реализации задач ООП ДО, родители:

ощущают личную причастность к организации образовательной деятельности с детьми;

видят, как их ребенок общается с другими;

начинают больше понимать в детском развитии;

получают представление о работе воспитателей и начинают испытывать большее уважение к ним;

обучаются видам деятельности, которыми можно с удовольствием заниматься с детьми дома;

знакомятся с друзьями своих детей, о которых они рассказывали;

устанавливают длительные дружеские связи с другими родителями;

получают возможность помогать ребенку дома в освоении программы.

При участии родителей в жизни группы воспитатели могут:

понять, как родители мотивируют своих детей;

увидеть, как родители помогают своим детям решать задачи;

узнать, какие занятия и увлечения взрослые члены семьи разделяют со своими детьми; 

получить пользу от того, что родители наблюдают своих детей во взаимодействии с другими.
План взаимодействия с родителями на год. 

	Месяц
	Тема
	Форма работы

	Сентябрь
	Организация учебно-воспитательного процесса

Адаптация

Техника безопасности
	Собрание «Педагогическая деятельность МАДОУ и основные педагогические направления на 2016-2017 учебный год»

Консультации «Одежда детей в группе и на прогулке», «Волшебные точки» о точечном массаже по А. А. Уманской

Выставка работ «Дары осени»

	Октябрь
	Праздник осени

Проект «Не шути с огнем- обожжешься»

Дети и родители
	Изготовление костюмов

Консультации «Народные рецепты от простуды», «Правила пожарной безопасности»

Конкурс детско-родительских поделок «Осень- рыжая подружка»

	Ноябрь
	Всё, что хочется знать
	Познавательная игровая программа «Будь здоров!».

Индивидуальные консультации «Оздоровление ребенка (вакцинация, режим, закаливание)», «Обучение правилам этикета»

	Декабрь
	Здоровье сбережение в детском саду

Правила безопасности

Подготовка к Н. Г
	Собрание «Воспитание самостоятельности, трудолюбия» 

Беседа «Празднование Нового года дома»

Изготовление костюмов, украшение группы. Заучивание стихов

	Январь
	Всё, что хочется знать

В гостях у сказки
	Семинар- практикум «Красивая осанка».

Индивидуальные консультации «Как закалять ребенка дома», «Гиперактивный ребенок: что делать?»

Выставка работ «Урал- наш край родной»

	Февраль
	Подготовка к Женскому дню

Профилактика простудных заболеваний
	Спортивный праздник «Детские олимпийские игры».

Заучивание стихов

Беседа «Как бороться со страхами»

	Март
	Золотые руки мастериц

Конкурс «Маленькие звёздочки»
	Выставка «Весна- красна» 

Собрание «Приобщение ребенка к здоровому образу жизни»



	Апрель
	Всё, что хочется знать

День космонавтики
	Спортивный досуг «Школа  юных космонавтов».

Индивидуальные консультации «Как повысить познавательную активность»

Выставка работ «Космос»

	Май
	Подведение итогов

Правила техники безопасности
	Собрание «Итоги работы за 2015-2016 учебный год»

Консультация «Обучение безопасности в быту и дома»


        Информационно-методическое обеспечение
	Информационно-методическое обеспечение

(необходимые количество и качество программно-методических материалов и информации, обеспечивающих реализацию образовательной программы дошкольного образования и взаимодействие с семьей по реализации указанной программы)

	Социально-коммуникативное направление развития детей
	Обязательная часть:

(Проект) примерной общеобразовательной программы «От  рождения до школы». Под редакцией Н.Е. Вераксы, Т.С. Комаровой, М.А. Васильевой. Разработана в соответствии с Федеральным государственным образовательным стандартом дошкольного образования. 2014 г.

Н. Е. Веракса, А.Н.Веракса  «Проектная деятельность дошкольников» - М., Мозаика-Синтез,  2014

Л.В. Куцакова «Конструирование из строительного материала старшая группа» - М., Мозаика-Синтез,  2014

Н.Е. Веракса, О.Г. Галинов «Познавательно-исследовательская деятельность дошкольников»  4-7 лет-М., Мозаика-Синтез,  2015

	Познавательное направление развития детей
	Обязательная часть:

(Проект) примерной общеобразовательной программы «От рождения до школы». Под редакцией Н.Е. Вераксы, Т.С. Комаровой, М.А. Васильевой. Разработана в соответствии с Федеральным государственным образовательным стандартом дошкольного образования. 2014 г.

И.А. Помораева,В. А. Позина «Формирование элементарных математических представлений старшаяя группа»-М., Мозаика-Синтез,  2014

В.П. Новикова «Математика в детском саду» 5-6 лет-М., Мозаика-Синтез,  2015

О.А. Соломенникова «Ознакомление с природой в старшей группе» -М., Мозаика-Синтез,  2014

О.В. Дыбина «Ознакомление с предметным и социальным окружением» старшая группа- М., Мозаика-Синтез,  2014

	Речевое направление развития детей
	Обязательная часть:

(Проект) примерной общеобразовательной программы «От  рождения до школы». Под редакцией Н.Е. Вераксы, Т.С. Комаровой, М.А. Васильевой. Разработана в соответствии с Федеральным государственным образовательным стандартом дошкольного образования. 2014 г.

В. В. Гербова «Развитие речи в детском саду» для детей 5-6 лет  М.: Мозаика-Синтез,2014

Часть, формируемая участниками образовательных отношений:

Литературное творчество народов Урала. Под ред. Толстиковой О.В.- Екатеринбург: ГБОУ ДПО СО «ИРО»,  2010

В.В. Гербова ,Н. П. Ильчук «Книга для чтения в детском саду 5-6лет» М.: Оникс-Лит -2014

 Полная хрестоматия для дошкольников  М.:АСТ Астрель-2014 

	Художественно-эстетическое направление развития детей
	Обязательная часть:

(Проект) примерной общеобразовательной программы «От  рождения до школы». Под редакцией Н.Е. Вераксы, Т.С. Комаровой, М.А. Васильевой. Разработана в соответствии с Федеральным государственным образовательным стандартом дошкольного образования. 2014 г.

Т.С. Комарова «Изобразительная деятельность в детском саду» старшая группа -М., Мозаика-Синтез,  2015

Часть, формируемая участниками образовательных отношений:

И. А. Лыкова «Изобразительная деятельность в детском саду» старшая группа-М:Издат.дом «Цветной мир»-2014

	Физическое направление развития детей
	Обязательная часть:

(Проект) примерной общеобразовательной программы «От  рождения до школы». Под редакцией Н.Е. Вераксы, Т.С. Комаровой, М.А. Васильевой. Разработана в соответствии с Федеральным государственным образовательным стандартом дошкольного образования. 2014 г.

Часть, формируемая участниками образовательных отношений:

Л.И. Пензулаева « Физкультурные занятия в детском саду. Старшая группа.» - М.: Мозаика-Синтез,2014

Л.И. Пензулаева «Оздоровительная гимнастика» для детей 3-7лет – М.: Мозаика-Синтез,2014


