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Здравствуйте!
Виртуальная Международная «Галерея славы» проводится с целью повышения профессионального имиджа педагогической профессии. «Галерея славы» — это парад педагогических талантов, это салют в честь нелёгкого ежедневного труда педагога!

Узнать о "галерее славы" подробнее

Все мероприятия Интеллектуального центра дистанционных технологий «НОВОЕ ПОКОЛЕНИЕ» основаны на рекомендациях Министерства Образования к проведению тематических мероприятий для детей.

Организаторами мероприятий выступают:
· ООО «Директ-Медиа», г. Москва, ул. Обручева, 34/63, стр. 1 (СМИ ЭЛ № ФС 77-42287)

· Председатель организационного комитета: Великжанина Т. Б. — директор института непрерывного образования Башкирского государственного университета, кандидат психологических наук, доцент.

Вебинар — знакомство с Интеллектуальным центром дистанционных технологий «Новое поколение» проводился на базе "Директ Академии".

С расписанием всех мероприятий портала Вы можете ознакомиться по ссылкам:
конкурсы для педагогов; конкурсы для детей; викторины для педагогов; викторины для детей; онлайн викторины; участие в составе жюри; публикации; творческая группа и рецензия.

ИЦДТ «НОВОЕ ПОКОЛЕНИЕ» является одним из лидеров в сфере организации и проведения творческих конкурсов и викторин для детей и педагогов на территории России.

Присоединяйтесь к нашей дружной команде, участвуйте с удовольствием и получайте заслуженные награды.

С уважением, администрация портала "Новое поколение".
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О компании:
ООО «Директ-Медиа» - существует с 2002 г. Издает научную и учебную литературу, литературу Non-fiction, альбомы по живописи, художественную и научную классику. С 2006г. представлена на рынке Электронно-библиотечных систем своим брендом «Университетская библиотека онлайн» (www.biblioclub.ru) - ведущим агрегатором образовательного контента, предоставляющим образовательным организациям учебную и научную литературу (более 100 000 изданий) в электронном виде и сервисные возможности для работы с ней. Кроме ЭБС, компания реализовала крупные проекты, объединенные единой системой обслуживания: Интернет-магазин электронных книг, Бизнес-библиотека, Арт-портал «Мировая художественная культура», Энциклопедиум, Библиошкола.
 

За более подробной информацией обращайтесь в пресс-службу ООО «Директ-Медиа»: +7 (495) 333-1242, office@directmedia.ru
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Служба поддержки: konkurs@directmedia.ru, сайт: new-gi.ru
 

                   Вы получили это письмо, потому что подписались на новостную                       рассылку на нашем сайте. Отказаться от рассылки


	


