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Эта образовательная программа для тех, кто понимает, что в настоящее время знание иностранного языка очень актуально, так как оно обеспечивает успешную коммуникацию, дает возможность международного общения и дополнительные преимущества на рынке труда.

Выпускник должен обладать развитыми интеллектуальными способностями (особенно в части вербального интеллекта), высокой концентрацией, умением распределять и переключать внимание, большим объемом оперативной и долговременной памяти, высокой эмоциональной устойчивостью-выдержкой, самообладанием, развитыми коммуникативными качествами – доброжелательностью, чуткостью, тактом, сопереживанием, хорошей дикцией, четкой грамотной речью, способностью к яркому и логически выстроенному изложению материала, энергичностью, работоспособностью, умением увлечь своим предметом, высокой общей культурой. 

В процессе освоения программы двойного бакалавриата в дополнение к предметам по начальному образованию вы изучите: иностранный язык (английский), информационно-коммуникационные технологии в образовании, методику обучения и воспитания в начальном образовании и иностранном языке, теории и технологии начального языкового образования, практический курс английского языка, общее языкознание, детскую английскую литературу, лингвострановедение, деловой иностранный язык, теоретическую фонетику, теоретическую грамматику, лексикологию. 
Выпускник готов:

•
проводить обучение учащихся в школах, лицеях и гимназиях

•
планировать учебный материал по всем предметам
•
участвовать в методической работе
•
анализировать успеваемость учащихся
•
обеспечивать соблюдение учебной дисциплины
•
формировать умения и навыки самостоятельной работы учащихся
•
стимулировать познавательную деятельность и учебную мотивацию
•
добиваться прочного и глубокого усвоения знаний, умения применять знания на практике
•
проводить дополнительные факультативные занятия
•
изучать и учитывать индивидуальные особенности учащихся
Наших выпускников ждут в общеобразовательных учебных заведениях в качестве учителей начальных классов и английского языка в начальной школе, специализированных школах и детских садах, в лингвистических центрах, учреждениях культуры и дополнительного образования, в группах развития, частных школах, городских и районных управлениях образования, ССУЗах и ВУЗах.
Формы обучения: очная (бюджет- 20 мест, внебюджет). Срок обучения: 5 лет
Подробная информация на сайте УрГПУ https://uspu.ru/ раздел Абитуриенту

