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Здравствуйте, уважаемые коллеги!
Вас приветствует МАДОУ детский сад «Лесная сказка» п. Каменск 
МО «Кабанский район» Республики Бурятия!!!
Мы предлагаем Вам и Вашим воспитанникам принять участие в 
уникальном сетевом образовательном проекте «Вместе целая страна!».
Суть инициативы заключается в установлении дружеских контактов между дошкольными образовательными организациями России, обмен профессиональным опытом в различных направлениях современного дошкольного образования. За основу взят популярный во всем мире проект «Посткроссинг» (проект по обмену открытками между участниками из разных городов). Мы предлагаем значительно расширить содержание посткроссинга.  
Сетевой проект предполагает обмен видеосообщениями и фотоматериалами между воспитанниками и педагогами детских садов России, в которых дети предлагают сверстникам  из других детских садов поиграть в веселые игры, выполнить различные интересные задания и т.д. После, дети и педагоги обмениваются фото- и видеоматериалами по результатам выполненной работы. Направленность видеообращений может быть различной (научить новой игре, познакомить с достопримечательностями родного края, изготовление лепбуков и макетов и многое другое). При желании возможен реальный обмен  сувенирами, поделками, сделанными руками воспитанников и педагогов (через Почту России)! Ключевыми участниками проекта являются дети старшего дошкольного возраста! 

Сетевой образовательный проект «Вместе целая страна!» предполагает объединить детские сады России на единой сетевой образовательной площадке, на которой Ваш детский сад  может взаимодействовать не только с нами, но и с другими детскими садами страны! Для этого будет создан Web-ресурс, на котором будут выставлены видеообращения и фотоматериалы всех детских садов-участников сетевого образовательного проекта, из которых Вы сможете выбрать наиболее интересные для Ваших воспитанников направления. Участие в нашем проекте позволит эффективно решать задачи ФГОС ДО в части позитивной социализации дошкольников, а так же повысит престиж Вашего ДОУ в глазах педагогической и родительской общественности!
Сегодня мы предлагаем Вам сделать первый шаг на пути дружбы между нашими детскими садами и отправить  сообщение о согласии в участии в сетевом образовательном проекте «Вместе целая страна!». В теме письма указать «сетевой проект», все вопросы можно отправлять на электронный адрес, указанный ниже.
Координатор сетевого образовательного проекта «Вместе целая страна!» - Маргарита Евгеньевна Егорова, старший воспитатель МАДОУ детский сад «Лесная сказка» п. Каменск МО «Кабанский район» Республики Бурятия, контактный адрес электронной почты margo24061980@yandex.ru 
ГОТОВЫ К СОТРУДНИЧЕСТВУ!!!!
