«Музыкальные инструменты своими руками»
Каждый человек идёт к музыке своим путём. Помогите детям полюбить музыку, и в ваш дом войдёт верный друг, который сделает жизнь яркой и интересной, не оставит в трудную минуту.
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В душе каждого ребёнка есть искорка любви к прекрасному - от вас во многом зависит, разгорится она ярким пламенем, освещая и согревая жизнь растущего человека, или погаснет.
Развивать слух,  чувство ритма необходимо каждому малышу для полноценного его развития и в этом могут помочь музыкальные шумовые инструменты. Кончено, их можно приобрести в магазинах, но лучше сделать самим, своими  руками. Приобщите к процессу создания своих детей. Ребёнок будет счастлив, что вы уделили ему время, а наградой станет создание интересного, необычного, музыкального инструмента. Из чего же можно сделать такой инструмент дома? Из всего, что есть у вас под рукой, немножко фантазии и инструмент готов!
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Маракас из киндер сюрприза
Аккуратно раскрыть яйцо от киндер сюрприза, насыпать фасоль если это большой киндер, либо крупу если маленький  и закрыть. Сделать дырку внизу яйца, в это отверстие вставляем палочку. Сверху можно украсить различными наклейками, обтянуть тканью, связать «одежку», вырезать фигуры из цветной бумаги или сделать веселые мордашки.
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Весёлый  браслет
У каждой хозяйки есть много мелких разноцветных пуговиц, и наверняка найдётся ленточка. Надеваем пуговицы на ленту, и завязываем красивый бант. Желательно таких браслетов сделать два на обе руки.
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Гремелки из пластиковых бутылок разного  размера
Очистить бутылочки от ненужных наклеек и остатков еды, помыть и высушить. Взять цветной скотч или цветную бумагу, нарезать разные геометрические фигуры или рисунки. Придумать их можно вместе с малышом и наклеить. В бутылочку можно насыпать разную крупу или горох, закрыть крышку и яркий чудо инструмент готов.
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Румба из  крышечек от бутылок
Най​дите небольшой (15—20 см) деревянный стержень, к верхней его части прибейте гвоз​дями несколько крышечек. Они должны находиться на небольшом расстоянии друг от друга (1—2 мм). Потрясите новый инструмент — теперь на нем можно аккомпаниро​вать веселым мелодиям или передавать различные явления природы.
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Шумелка из варежки

Возьмите старую варежку и расшейте ее пуговицами. Теперь наденьте ее и постучите пальцами об основание ладони. Вот и готов еще один новый музыкальный инструмент.
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Специальных материалов для изготовления инструментов не нужно, в ход пойдёт всё, что у вас есть под рукой! Вы с ребёнком можете сделать музыкальные инструменты, о которых мы вам рассказали, а можете, оттолкнувшись от этих рекомендаций, придумать что-то  новое и интересное. Сам процесс совместного изготовления музыкальных инструментов принесёт вашему ребёнку не меньше радости, само музицирование.
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Удачи вам и творческих успехов!
С наилучшими пожеланиями,

Автор - составитель

Муз. руководитель: 

Францева А.А.
