СТРАНА БЕГОВЕЛиЯ
      Страна Беговелия - это страна, в которой ребенок найдет друзей, а родители - единомышленников.
       Еженедельно мы организуем тренировки в различных районах города, проводим беговелогонки, праздники на беговелах, семейные беговеловстречи. А также устраиваем беговельные дни рождения!

       Форма одежды: спортивная, не сковывающая движения ребенка. Обувь (обязательно сменная) должна быть удобной. Для тренировок подойдут штанишки или лосины и кофточки с длинными рукавами. Родителям также обязательна сменная обувь. 
        Продолжительность тренировок - 40-50 минут в зависимости от группы.

        Уровни тренирующихся:
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Первый, начальный уровень, рекомендуемый возраст ребенка - до 2 лет. Самая младшая группа (до 2 лет). 
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Во время тренировки ребенку необходима помощь родителя, ходит рядом с беговелом или вообще не подходит к нему, равновесие не держит. Тренировки, направленные на общее физическое развитие и постепенный переход к беговелу. Занятия проходят при непосредственном участии родителя. 
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Второй, продолжающий уровень, рекомендуемый возраст ребенка - 2-2,8 лет. Младшая группа (2+). 
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Во время тренировки ребенку не всегда необходима помощь родителя, сидит на беговеле, постепенно развивает равновесие, старается оторвать ножки от пола при наборе скорости. 
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Третий уровень, рекомендуемый возраст ребенка - 2,5 - 3,5 года. Средняя группа. 
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Ребенок, в основном, самостоятельный: помощь родителя требуется только в определенных случаях. Хорошее владение беговелом, координационные навыки присутствуют. Развитие скорости и скорость реакции на среднем уровне. 
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Четвертый уровень, рекомендуемый возраст ребенка - от 3 лет. Старшая группа. Занятия проходят по программе "Strider education".
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Ребенок полностью самостоятельный, скоростные и реакционные навыки развиты хорошо. Ребенок свободно владеет беговелом и выполняет работу с предметами. Координационные и силовые навыки развиты выше среднего уровня.
Более подробную информацию Вы можете получить перейдя по ссылке:
https://vk.com/ekbbegovelogonka 
