В спорте главное характер спортсмена
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 Всегда ли вы добиваетесь поставленных целей? Всегда ли идете до конца? Я считаю, многим людям не хватает такого качества как упорство. Мне развивать такое качество у себя помогает занятие спортом. Почему спорт? Потому что в спорте многое, если практически не все, зависит от характера спортсмена, его настойчивости!

Я думаю, что мечта любого профессионального спортсмена - это золотая Олимпийская медаль. У кого-то это и остается только мечтой, но у некоторых эта мечта преобразуется в цель. И чтобы достичь этой цели недостаточно лишь одного таланта, необходимо терпение, воля к победе, спортивная злость и, конечно же, упорство, упорный труд на протяжении нескольких лет. Вот тогда полные зрительские трибуны будут вам рукоплескать.

Немало примеров, когда человек, у которого задатки олимпийского чемпиона не становился им. Конечно, может быть много внешних причин, от которых мы не зависим. Я знаю одного калининградского спортсмена, практически не тренируясь, он еще в школе выполнял норматив мастера спорта. То есть природные физические даны были идеальны. Но, чтобы добиться успеха в спорте высших достижений, необходимо трудиться. Так вот он, как только почувствовал нагрузку, усталость, сразу бросил занятие спортом. У него был слабый характер, он не смог терпеть, он сразу сдался. А ведь мог бы стать Олимпийским чемпионом! 

Так же есть примеры в истории спорта, когда люди, не имеющие никаких природных данных, становились чемпионами. Все великие спортсмены добивались побед, пройдя через все трудности тренировочного процесса. Многие проигрывали, не сразу становясь победителями, но они не сдавались, ставили себе цель и в следующий раз выигрывали! Они много и упорно трудились и становились чемпионами! Многое зависит от характера спортсмена!

Недавно я прочитал книгу Валерия Борзова - двукратного Олимпийского чемпиона по легкой атлетике. Книга называлась «10 секунд - целая жизнь». Борзов выступал в спринте – в беге на короткие дистанции, а именно 100 метров. В книге он пытается объяснить, что такое спринт. Он пишет: «Многие думают, разве трудно пробежать 100 метров? Да бегать может любой человек. А тут вообще беги изо всех сил да и все». Но представьте, он за 10 лет тренировок улучшил свой результат всего на 2 секунды с 12 до 10. То есть в среднем 0.2 за год. Какое упорство и целеустремлённость необходимы человеку, чтобы на протяжении 10 лет тренироваться 6 дней в неделю по 5 часов в день, чтобы в итоге бороться за сотые доли секунды?!

Сильный характер, умение терпеть, трудиться и не сдаваться, в спорте без этих качества не стать чемпионом. Как говориться в русской поговорке «Упорство и труд все перетрут!». Трудитесь, никогда не сдавайтесь, ставьте цели и достигайте их и вы всегда добьетесь успеха в жизни!
