Приложение 1

Тактичность – это чувство меры, которую необходимо соблюдать в разговоре, в личных и служебных отношениях, умение чувствовать границу, за которой в результате наших слов или действий начинается обида у человека, с которым мы общаемся (Большая советская энциклопедия)

Культура речи - это владение нормами устного и письменного литературного языка (правилами произношения, ударения, грамматики, словоупотребления и т.д.), а также умение использовать выразительные языковые средства в разных условиях общения в соответствии с целями и содержанием речи (Профессор Л.И.Скворцов)

Деликатность – чуткое, тонкое отношение к коллегам, подчинённым, партнерам, к их чувствам. Это форма проявления корректности и искренности.

Пунктуальность- (от лат. punctum — «точка») — черта характера человека, подразумевающая чрезвычайную аккуратность, систематическое следование правилам.
Этика – это учение о правилах человеческого общения с позиции добра, справедливости, чести, свободы, любви к окружающему миру (Викпедия).

Педагогическая этика - это совокупность норм поведения, правил и принципов, регулирующих отношения, которые возникают в процессе педагогического общения

Деловое общение — вид общения, цель которого лежит за пределами процесса общения и которое подчинено решению определенной задачи (производственной, научной, коммерческой и т. д.) исходя из общих интересов и целей коммуникантов, при котором партнер всегда выступает как личность, значимая для субъекта, а основной задачей является продуктивное сотрудничество (Викпедия)
Конструктивное взаимодействие – организация совместных действий, позволяющая группе успешно создать, развить, реализовать общую для её членов деятельность (краткий психологический словарь)

Коммуникативные умения - это способность устанавливать и поддерживать необходимые контакты с другими людьми
