1 слайд

Добрый день, уважаемые коллеги!
Хочу пару слов сказать, почему и как мы  стали над работать над данной темой. Одной из основных задач детского сада является установление партнерских взаимоотношений с семьями воспитанников. В соответствии с этим мы, педагоги, планируем работу с родителями, направленную на повышение их активности в вопросах воспитания и развития детей через эффективные способы взаимодействия. Сюда входят и консультации, и анкетирования и родительские собрания, и беседы, и семейные гостиные, совместные праздники, тематические мероприятия и т.д. И в основном мы решаем задачи повышения культуры педагогической грамотности семьи
Безусловно, какая-то часть родителей активно сотрудничает с нами, какая-то часть лишь время от времени участвуют в коллективных и индивидуальных формах работы, которые проводятся по инициативе воспитателей и носят скорее принудительный, чем добровольный характер,  но проблема взаимодействия с родителями остается. Это ежегодно отмечают педагоги,  и ежегодно одной из  годовых задач  всегда было 
«Повысить социально-педагогическую компетентность родителей в вопросах воспитания и образования детей, обеспечивающую преемственность детского сада и семьи в процессе реализации тех или иных видов деятельности».
Т.е. установление партнерских взаимоотношений, где и педагог и родитель являются равноправными автономными субъектами образовательного процесса,  которые в процессе тесного сотрудничества объединяют свои усилия в вопросах воспитания и развития  детей и действуют в одном направлении, создают единое пространство развития ребенка является не только основной задачей ДОУ, но и одной из основных проблем. 
2 слайд

Когда мы с педагогами стали анализировать сложившуюся ситуацию, то портрет педагога,  у нас получился всезнающим наставником, который пытается изменить родителя, научить его. А родитель выступает в глазах педагогов «учеником»




Но проблема не решалась. Мы стали решать проблему с другой стороны. И сегодня предлагаем Вам пройти наш путь и посмотреть к чему мы придем.

Для того, чтобы родитель и педагог стали равноправными партнерами в обеспечении всестороннего развития ребенка предлагаю вам сегодня поработать в командах: команда педагогов и команда родителей.
Задание 1 (2 листа с  основными понятиями, 2 листа с формулировками,  
клей-карандаш по 2 шт. на стол):

3 слайд

В качестве разминки предлагаю обеим командам разобраться в понятиях деловой этики, которые пригодятся в дальнейшей работе.
Задание: в левой части таблицы даны основные понятия деловой этики. В правой вы должны подобрать и наклеить соответствующие формулировки. Время выполнения 3 минуты, 2 минуты на проверку (Приложение 1)
4 слайд
В тезаурус не включены такие понятия как деловая этика, т.к. она очень тесно переплетается с понятием педагогическая этика

Деловая этика - это совокупность норм поведения, правил и принципов, регулирующих отношения, которые возникают в процессе делового общения (infopedia).

Педагогическая зоркость – способность педагога фиксировать существенное в развитии ребенка, предвидеть перспективы, динамику в становлении личности каждого воспитанника и детского коллектива в целом (электронная библиотека thelib)

Педагогическая рефлексия - это самоанализ проделанных шагов, оценка полученных результатов, соотнесение их с поставленной целью. (studopedia)

Оставьте эти понятия у себя на столах, т.к. они помогут вам в дальнейшей работе.
Задание 2 
Для того, чтобы найти точки соприкосновения между родителями и педагогами предлагаю команде родителей составить портрет идеального педагога, а команде педагогов составить портрет идеального родителя. Формулировки должны быть краткие, четкие, лаконичные. При представлении, команды могут дополнять портреты друг друга. Время выполнения 5 минут (обсуждение 10 минут).
После представления каждого портрета представляем вниманию присутствующих портрет родителя и педагога глазами родителей и педагогов МАДОУ № 47 (Приложение 2). При необходимости дополняем данные портреты.

После обсуждения:

У нас получились портреты педагога и родителя. И в том и в другом случае мы указали лишь на личностные качества и профессиональные обязанности. Но ведь у каждого участника образовательного процесса есть и права, зная которые нам с вами легче будет выстраивать взаимодействие между собой (родителями и педагогами). Давайте вернемся к нашим портретам и дополним их.

Работа в группах по определению прав.

ПОРТРЕТ ПЕДАГОГА
	Права 

	свободно выражать свое мнение;
выбирать и использовать педагогически обоснованные формы, средства, методы обучения и воспитания;

на творческую инициативу, разработку и применение авторских программ;

участвовать в разработке образовательной программы, учебного плана, календарного учебного графика, методических материалов и иных компонентов образовательной программы;

осуществлять научную, творческую, исследовательскую деятельность, участвовать в экспериментальной и международной деятельности, в разработке и во внедрении инноваций;

участвовать в управлении образовательной организацией, в том числе в коллегиальных органах управления;

участвовать в обсуждении вопросов, относящихся к деятельности образовательной организации;

обращаться в комиссию по урегулированию споров между участниками образовательных отношений;

имеют право на защиту профессиональной чести и достоинства; 
имеют право на личную жизнь;

имеют право на человеческое отношение родителей.


ПОРТРЕТ РОДИТЕЛЯ
Права:

знакомиться с уставом организации, лицензией на осуществление образовательной деятельности, со свидетельством о государственной аккредитации, с учебно-программной документацией и другими документами, регламентирующими организацию и осуществление образовательной деятельности;
знакомиться с содержанием образования, используемыми методами обучения и воспитания, образовательными технологиями, а также с оценками успеваемости своих детей;

получать информацию о всех видах планируемых обследований (психологических, психолого-педагогических) детей, давать согласие на проведение таких обследований или участие в таких обследованиях, отказаться от их проведения или участия в них, получать информацию о результатах проведенных обследований обучающихся;

 принимать участие в управлении организацией, осуществляющей образовательную деятельность;

направлять в органы управления организацией, осуществляющей образовательную деятельность, обращения о применении к работникам, нарушающим и (или) ущемляющим права обучающихся, родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся, дисциплинарных взысканий;

обращаться в комиссию по урегулированию споров между участниками образовательных отношений, в том числе по вопросам о наличии или об отсутствии конфликта интересов педагогического работника.
У нас получились идеальные портреты: педагог, который пользуется авторитетом у родителей и родитель, который может стать равноправным партнером воспитательно-образовательного процесса. В получившихся портретах мы прописали качества, которыми должны обладать и педагоги и родители.
У одних эти качества развиты сильнее, у других  они менее выражены или совсем отсутствуют. Но людям свойственно самосовершенствоваться и развиваться, если они точно знают для чего им это надо. 

5 слайд 
Возвращаясь к проблеме установления партнерских взаимоотношений мы с педагогами пришли к выводу, что если не удалось сделать родителей равноправными партнерами в процессе внедрения различных форм работы с родителями, 
5 слайд 
то надо попробовать изменить себя, поработать над своими личностными и профессиональными качествами.. 






Имея идеальный портрет педагога, каждый может определить для себя над чем следует работать. 

Поскольку ведущая роль в организации общения принадлежит педагогу, одной из важных характеристик, над которой надо работать – это овладение навыками  конструктивного диалога.

Предлагаю разделиться на 3 группы и решить проблемные ситуации, которые могут возникнуть у каждого педагога при взаимодействии с родителями с использованием различных алгоритмов разрешения конфликтных ситуаций.

Задание 3

Каждой группе будет предложена проблемная ситуация и свой алгоритм выхода из этой ситуации, которым Вы можете воспользоваться (Приложение 3). Ваша задача обсудить предложенную ситуацию и представить выход из проблемной ситуации в форме диалога педагога и родителя. 

Время подготовки 5 минут, обсуждение всех ситуаций 10 минут.
Обсуждение  предложенных ситуаций можно завершить рекомендациями.
Рекомендации к началу диалога:

- Общаясь с родителями, нужно помнить, что в общении существуют свои закономерности. Основа отношения к нам человека закладывается в первые 15 секунд! Для того, чтобы благополучно пройти через «минное поле» этих первых секунд, необходимо применить «Правило трех плюсов» (чтобы расположить к себе собеседника нужно дать ему как минимум три психологических плюса.

Самые универсальные – это:

•
Улыбка,

•
имя собеседника

•
комплимент.

- Для того чтобы люди хотели с нами общаться, мы сами должны демонстрировать свою готовность общаться с ними. И собеседник должен это видеть. Необходима искренняя, доброжелательная улыбка!

- Имя человека – это самый сладостный и самый важный для него звук на любом языке. Важно использовать имя-отчество при приветствии. Не просто кивнуть или сказать: «Здрась-те!», а «Здравствуйте, Анна Ивановна!».

Во время конфликтов, желая снять их остроту, люди подсознательно начинают чаще использовать имя своего собеседника (прийти к согласию можно значительно быстрее). Потому что часто нам нужно не столько настоять на своем, сколько увидеть, что люди к нам прислушиваются, услышать при этом свое имя. Зачастую имя бывает решающей каплей, чтобы дело обернулось в нашу пользу.

 - В общении наиболее применим косвенный комплимент: мы хвалим не самого человека, а то, что ему дорого: охотнику – ружье, родителю его ребенка.

Загруженные, усталые после работы родители особенно уязвимы в отношении хорошего и плохого поведения ребенка. Поэтому не стоит акцентировать внимание на плохом. Сначала нужно рассказать об успехах и только в конце тактично можно поведать о проблемных сторонах ребенка.

 Кроме этих приемов существуют и другие приемы установления хорошего контакта с собеседником (демонстрация приемов общения совместно с ассистентом):

1.
Одновременно с улыбкой необходим доброжелательный, внимательный взгляд (контакт глаз). Но не следует «сверлить» собеседника взглядом.

 2.
Короткая дистанция и удобное расположение (от 50 см до 1,5 м). Такая дистанция характерна для беседы близких знакомых, друзей, поэтому собеседник подсознательно настраивается нас выслушать и помочь – благодаря этой дистанции мы воспринимаемся им «ближе». Но не переступать «границы» личного пространства собеседника!

 3.
Убрать барьеры, «увеличивающие» расстояние в нашем восприятии в общении (стол, книга, лист бумаги в руках).

 4.
Использовать по ходу разговора открытые жесты, не скрещивать перед собой руки, ноги.

 5.
Всем своим видом поддерживать состояние безопасности и комфорта (отсутствие напряженности в позе, резких движений, сжатых кулаков, взгляд исподлобья, вызывающая интонация в голосе).

 6.Использовать прием присоединения, т.е. найти общее «Я»: «Я сам такой же, у меня то же самое!». Как можно реже употреблять местоимение «Вы…» (Вы сделайте то-то!», «Вы должны это…!») Чаще говорить; «Мы»: «Мы все заинтересованы, чтобы наши дети были здоровы, умели…, знали…!», «Нас всех беспокоит, что дети…», «Наши дети…», «Нас объединяет общее дело – это воспитание наших с вамидетей!»
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Мы с вами затронули лишь самую маленькую часть огромного блока «Владение приемами конструктивного диалога». Педагог общается с родителями ежедневно, и именно от него зависит, каким будет отношение семьи к детскому саду в целом. Ведь любая прекрасно выстроенная администрацией детского сада модель взаимодействия с семьей останется «моделью на бумаге», если воспитатель не выработает для себя конкретных правил корректного обращения с родителями. 
Для педагогов нашего учреждения данный вопрос стал актуален. И в настоящее время у нас запланирован цикл практикумов по отработке приемов эффективного общения с родителями воспитанников ДОУ.
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Итак, с одной стороны, мы с Вами поняли, что необходимо выполнение определенных правил для выстраивания диалога между педагогом и родителем на основе сотрудничества, содружества, взаимопомощи. С другой стороны мы имеем  портреты воспитателя и родителя, и соответственно мы можем попытаться составить правила, соблюдение которых может оживить наши идеальные портреты. 
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А это в свою очередь позволит  выйти на новый уровень, уровень психологического равноправия воспитателей и родителей. 
Работая над предложенной темой «Составление кодекса деловой этики детского сада», мы определи для себя, что

Кодекс деловой этики – локальный акт, содержащий систематизированные правила поведения, регулирующие отношения между педагогами и родителями внутри ДОУ, которые возникают в процессе делового общения.
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Классифицировать полученные правила можно по-разному. Мы предлагаем идти от взаимодействия с родителями и выделяем 3 направления:

1. Взаимодействие утром и вечером 
2. Взаимодействие на праздниках, развлечениях, открытых мероприятиях 
3. Взаимодействие в конфликтных ситуациях 
Задание 4

И сейчас предлагаем каждой из групп выбрать раздел и составить правила взаимодействия для родителей и педагогов и придумать своему блоку оригинальное название. Работа в группах 5 минут, представление 5 минут.

Самым первым разделом будут «Общие положения», куда войдет 
-определение кодекса, 
-определения понятий деловой этики, 
-определены участники делового общения. 
Разделы кодекса деловой этики могут быть дополнены в зависимости от потребностей ДОУ и семьи. (Вывешивается тезаурус с определениями понятий деловой этики, над которыми группы работали в начале семинара)

Далее пойдут разделы кодекса, которые вы сейчас представите.
Представление разделов кодекса. (Вывешиваются правила представленных разделов: Взаимодействие утром и вечером; Взаимодействие на праздниках, развлечениях, открытых мероприятиях; Взаимодействие в конфликтных ситуациях).
ВЫВОД: У НАС ПОЛУЧИЛСЯ «КОДЕКС ДЕЛОВОЙ ЭТИКИ ДЕТСКОГО САДА» (Приложение 4).

Мы видим, что некоторые правила повторяются. Мы преследовали цель, чтобы кодекс не был очередным бумажным документом, который простаивал на полке методкабинета, а стал в первую очередь полезен воспитателям при решении спорных вопросов с родителями, чтобы к нему все время обращались и возвращались. Насколько это у нас получилось, судить вам. Мы лишь хотели показать Вам, как мы пришли к необходимости создания кодекса деловой этики, и каким путем мы к этому шли.
Подводя итоги нашего мероприятия, хотелось бы узнать, насколько предложенная информация вам была интересна и полезна. Мы предлагаем Вам заполнить таблицу «Плюс-минус-интересно». (Эту таблицу придумал Эдвард де Боно, доктор медицинский наук, специалист по  развитию практических навыков в области мышления. Это упражнение позволяет учителю взглянуть на урок глазами учеников, проанализировать его с точки зрения ценности для каждого ученика).

В графу «П» - «плюс» записывается все, что понравилось на практикуме, информация и формы работы, которые вызвали положительные эмоции, либо, по мнению ученика, могут быть ему полезны для достижения каких-то целей. 
В графу «М» - «минус» записывается все, что не понравилось на практикуме, показалось скучным, вызвало неприязнь, осталось непонятным, или информация, которая, оказалась не нужной, бесполезной с точки зрения решения жизненных ситуаций. 
В графу «И» - «интересно» вписывают все любопытные факты, о которых узнали на практикуме, и что бы еще хотелось узнать по данной проблеме, вопросы к учителю. 
Заполнение анкет, ответы на вопросы.
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